

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 2 de Enero de 1961
AÑO XII.—Núm. 669.—120 pesetas

"CORONADA T V"
La antena de Burgos que se impone en España
Recepción perfecta en el canal 5
DISTRIBUIDOR: **CESAR**
General Mola, 19 - Telf. 5397

Nuevo mensaje de De Gaulle al pueblo francés, pidiendo una "inmensa aprobación" en el referéndum

El presidente galo, que condenó el imperialismo soviético, llama a la unión de Europa para constituir la mayor potencia jamás conocida

Ferhat Abbas dice a los musulmanes argelinos que boicoteen la votación del día 8

París. — En su mensaje de ayer, el presidente De Gaulle conminó a todos los franceses a que den una inmensa aprobación a su política argelina votando «Sí» en el referéndum del próximo 8 de Enero y prometió que Francia protegerá a Argelia, así como sus propiedades e intereses, ocurra lo que ocurra.

Al mismo tiempo, De Gaulle acusó al Imperio soviético «no solo de colonizar a 40 millones de musulmanes asiáticos y caucásicos y sojuzgar a más de una decena de pueblos que eran antes completamente libres, sino también de alentar la explotación económica de todo orden con objeto de dominar a los pueblos afectados».

En su discurso, De Gaulle puso de relieve:

«Nosotros haremos en 1961 lo que debe hacerse, ayudar a construir Europa la cual, por la confederación, debe ser la mayor potencia cultural, militar, política y económica que jamás haya existido».

«Ayudar a esta Europa y a su hija América a reorganizar su alianza con vistas a mejorar el mundo libre y a actuar en común en todo el Globo».

«Ayudar a los pueblos que aspiran a disponer libremente de sí mismos a ser capaces de hacerlo, especialmente a aquellos que están bajo el yugo totalitario».

«Ayudar a Occidente y a Oriente a conseguir un compromiso y un desarme, siempre que el imperio soviético cese en sus oleadas de antorchas incendiarias».

Refiriéndose a Argelia, De Gaulle dijo: «Nosotros deseamos que 1961 sea el año del restablecimiento de la paz, con objeto de que la población pueda libremente decidir su destino y, de esta manera, pueda hacer la Argelia argelina. De antemano, nosotros ofrecemos nuestra ayuda para este desarrollo hasta que Argelia pueda gobernarse por sí misma. Argelia deberá garantizar los derechos de las diferentes comunidades y quedará unida con Francia en aquellos terrenos en que Francia pueda ayudarla».

«Esta es una solución válida, tomando en cuenta los factores reales del problema y no equivocándose y replanteándose».

«Yo invito especialmente a la comunidad de origen francés en Argelia —prosigue— a que rechace cualquier concepción fanática que pueda separarles de la nación y a que acepten lo que el país como un todo decide». «Argelia necesita la comunidad francesa y Francia necesita esta comunidad en Argelia. Desde luego y sea lo que sea lo que ocurra, Francia protegerá a sus hijos en sus personas y propiedades».

«Con todo nuestro corazón nosotros expresamos mejores deseos a las jóvenes repúblicas africanas que, procediendo de la Unión Francesa, están cooperando, en plena independencia, con nosotros de un modo fructífero y amistoso. Nosotros no confundimos este movimiento hacia la libertad con la xenofobia en la cual los dirigentes de otros ciertos Estados han caído, empeñados en una denominada tarea que es demasiado para ellos».

«Esperamos firmemente que el orden y el progreso será finalmente establecido entre estos pueblos, a pesar de que el imperio soviético, no contento con colonizar 40 millones de musulmanes caucásicos y asiáticos y con sojuzgar a más de una decena de pueblos que son completamente extranjeros para ellos, alienta y explota todos los movimientos económicos para conseguir mantenerlos bajo su férula».

EL FUTURO DE FRANCIA ESTA EN JUEGO

París. — El presidente De Gaulle ha declarado que el futuro de Francia está en juego en estos momentos como durante la pasada guerra mundial. Contestando a las felicitaciones de los altos funcionarios del Estado que acudieron al Eliseo, dijo, que, aunque las circunstancias son menos trágicas, no es menos cierto que para Francia todo está en la balanza y que su futuro nacional, depende de su capacidad y entrega del país a los servicios de la República.

Chiang Kai Chek se muestra pesimista

Taipei (Formosa). — El generalísimo chino Chiang Kai Shek dijo en un mensaje con motivo del año nuevo que la declaración publicada en Moscú, después de la conferenciaumbre roja, puede hacer del año 1961 uno de los años más peligrosos para la humanidad. Dijo que en tal declaración se proclama la conquista del mundo por el comunismo y que a la China roja se le ha asignado un especial papel.

OTRO GENERAL, FRENTE A DE GAULLE

París. — El general Valluy, ex-comandante jefe de las fuerzas de la NATO en la Europa central, se ha sumado al mariscal Juin en su actitud de franca desidencia respecto de la política argelina de De Gaulle.

El general Valluy publica una declaración en el sentido de que la acción del ejército francés en Argelia se ha hecho incompatible con las perspectivas políticas que oficialmente se confiesan. Dice que el ejército francés pasó de la extrañeza a la tristeza y de ésta a la amargura, y que se encuentra en los linderos de la desesperación y acaso de la revuelta.

El general Valluy pide a la nación que tenga en cuenta esas manifestaciones suyas y que sin demora la conclusión pertinente.

LLAMAMIENTO DE ABBAS

Túnez. — El jefe del titulado "Gobierno argelino en el exilio", Ferhat Abbas, ha hecho un llamamiento a los nueve millones de musulmanes de Argelia para que boicoteen el referéndum del próximo día 8 sobre su futuro político.

Abbas, en una declaración dirigida al "pueblo argelino" pide que "desprecien la prefabricada Argelia argelina", prometida por el presidente De Gaulle. El dirigente argelino rebelde hizo estas declaraciones poco antes de tomar el avión que habrá de llevarle a Casablanca, acompañado de su segundo de a bordo, Krim Belkacem, para asistir a la conferencia de "alto nivel" que se celebrará en aquella ciudad marroquí del 3 al 6 de este mes.

Tropas del coronel Mobutu penetran en Kasai procedentes del territorio Ruanda Urusadi

Hubo un choque con fuerzas lumumbistas y en la ONU consideran el hecho como muy grave, puesto que Ruanda es una zona de fideicomiso, administrada por Bélgica

Luluaburgo provincia de Kasai). — Cinco aviones cargados de tropas para caudales congoleños, totalizando unos 200 hombres, han salido de Luluaburgo, desde ayer, con dirección a acrodrinos de la provincia de Kivu y hacia el territorio de Ruanda-Urundi controlado por los belgas. Por lo menos la mitad de estos para caudales, según manifestaciones de funcionarios de las Naciones Unidas, son enviados a Usumbura, capital de Ruanda-Urundi.

CHOQUE ARMADO

Leopoldville. — Un choque armado se ha registrado hoy entre facciones rivales del ejército congoleño en la ciudad de Bukavu, capital de la provincia de Kivu, después de que las tropas del coronel Joseph Mobutu cruzaron la frontera desde Ruanda-Urundi, según informa un portavoz de las Naciones Unidas.

Unos doscientos hombres de las fuerzas de Mobutu huyeron a Usumbura en la región de Ruanda-Urundi, administrada por Bélgica y se dirigieron a la frontera con Bukavu. Según se ha informado, unos veinte soldados resultaron heridos en la lucha que tuvo lugar en la ciudad citada y en el puente que enlaza a Ruanda con el Congo.

Un portavoz de las Naciones Unidas manifestó que las tropas de Mobutu enarbolaban una bandera blanca con la intención, al parecer, de parlamentar con las autoridades de Bukavu, que reciben órdenes de los adversarios de Mobutu en Stanleyville. Añadió el portavoz que la situación es considerada de extrema gravedad puesto que un territorio confiado al fideicomiso de las Naciones Unidas ha sido utilizado para el paso de fuerzas armadas a través de una frontera internacional. Según el portavoz, dichas fuerzas debían de haber sido desarmadas por los belgas y devueltas al Congo.

PETICION A BELGICA

Sede de las Naciones Unidas. — El secretario general de las Naciones Unidas, ha pedido a Bélgica que no ayude al coronel Mobutu en movimientos militares dentro del Congo, según ha revelado un representante de las Naciones Unidas.

COMUNICADO BELGA

Bruselas. — En los medios allegados al Gobierno belga se confirma que los términos de un comunicado oficial hecho público en Usumbura, capital del territorio de administración belga de Ruanda-Urundi, se dice que "unidades del ejército congoleño" llegaron a este país y se dirigieron a la frontera del mismo.

En el comunicado se agrega que el Gobierno de la República del Congo está procediendo al relevo de las fuerzas congoleñas estacionadas en Bukavu y que el presidente de la República del Congo envió una petición oficial al Gobierno belga el pasado sábado para que las fuerzas congoleñas autorizadas a aterrizar en Usumbura, puesto que el aeropuerto de Bakavu era demasiado pequeño.

En el comunicado se añade que el Gobierno belga tuvo conocimiento de la petición cuando las

referidas tropas habían aterrizado ya en el territorio en cuestión.

Más de 150.000 alemanes buscaron asilo en Berlín-Oeste durante el año 1960

Felicitaciones a los automovilistas en lugar de recibos de multas

Berlín. — Unos 152.200 alemanes orientales buscaron asilo político en Berlín occidental durante el año 1960. Según ha anunciado hoy la organización de refugiados. Añade el informe que la cifra del año anterior fue de 90.816 refugiados.

Bonn. — La policía de Bonn dejó anoche felicitaciones de año nuevo, en forma de tarjetones, en los limpiabrisas de los coches aparcados contraviniendo las disposiciones del tráfico, en vez de dejar los clásicos recibos de las multas.

Cuba solicita una reunión del Consejo de Seguridad para tratar de la «amenaza» de invasión» por EE. UU.

En un discurso, Castro ha dicho que Norteamérica no necesita más tropas para tomar La Habana que las que precisó para ocupar Normandía u Okinawa

Méjico. — Nuevos brotes de violencia se redujeron ayer en la localidad de Chilpancingo, donde 16 personas resultaron muertas y otras 40 heridas en choques habidos entre manifestantes y fuerzas de policía en los disturbios del día 30 de Diciembre.

PETICION

Sede de las Naciones Unidas. — El doctor Raúl Roa, ministro cubano de Asuntos Exteriores, ha pedido una reunión "inmediata" del Consejo de Seguridad para estudiar la pretendida amenaza de invasión militar que pesa sobre su país, por parte de los EE. UU.

ZORIN, TRASLADA LA PETICION

Sede de las Naciones Unidas. — El presidente del Consejo de Seguridad, el ruso Zorin, ha recibido la carta de Cuba en la que se pide convocar inmediatamente el

S. S. el Papa ofició ayer la Santa Misa en la basílica de San Pedro

Durante la ceremonia, cantó un coro infantil formado por 4.000 niños de trece países (España entre ellos)

Ha muerto, a consecuencia de un ataque cardiaco, el Cardenal Wendel

Ciudad del Vaticano. — Cuatro mil muchachos de 13 países vestidos de blanco, cantaron en la Santa Misa oficiada por Su Santidad el Papa Juan XXIII en la basílica de San Pedro.

Los muchachos se situaron en la nave central del templo, cerca del altar de la Confesión, procedían de España, Austria, Bélgica, Canadá, Francia, Alemania, Irlanda, Japón, Suiza, Italia, Inglaterra, Túnez y Estados Unidos. Desde el púlpito estuvieron dirigidos por monseñor F. Maillet, sacerdote francés fundador de la Federación Internacional de los Pequeños Cantores.

Su Santidad dirigió la palabra en francés a los muchachos y dijo que su presencia había "transformado y vivificado" la basílica.

FALLECIMIENTO DEL CARDENAL WENDEL

Munich (Alemania occidental). — El Cardenal Joseph Wendel, Arzobispo de Munich, falleció ayer, poco después de haber oficiado en una ceremonia religiosa celebrada en la Catedral de Munich, con motivo de la víspera de Año Nuevo, contaba 59 años de edad.

El Cardenal Wendel falleció de un ataque al corazón.

Había dicho la tradicional misa vespertina de víspera de Año Nuevo en la iglesia de Nuestra Señora, que solo dista unos cientos de metros de su casa. Parecía encontrarse en buen estado de salud cuando comenzó el Santo Sacrificio, pero al poco tiempo se quedó de no hallarse bien. Fue llevado en automóvil a su residencia, donde perdió el conocimiento poco después. Se encontraba a su lado su secretario, monseñor Deffregger, y dos médicos fueron avisados inmediatamente, pero el Cardenal murió antes de que estos doctores pudieran llegar.

El Arzobispo, en el sermón que pronunció horas antes de morir, había dicho a los fieles que el desastre aéreo acaecido en Munich hace dos semanas mostraba a los ojos de los hombres los límites establecidos por Dios al progreso y a la técnica.

El Cardenal Wendel fue creado Cardenal en 9 de Agosto de 1953 por el Papa Pío XII. Era miembro de la Congregación Vaticana del Consistorio, de la Congregación de Ordenes Religiosos y de la Congregación de Ritos.

La muerte del Cardenal Wendel reduce el número de Cardenales del Sacro Colegio a ochenta y uno.

RASGOS BIOGRAFICOS

El Cardenal Wendel, antiguo Obispo de Speyer, nació el 27 de Mayo de 1901 y era hijo de un sastre, en Blieskastel, en el Palatinado. Asistió a la escuela latina en su ciudad natal e ingresó en el convento apostólico de Speyer en 1915. Gran amante de la música y ejecutante con el celo y el vigor, en sus tiempos de estudiante dirigió una orquesta de los estudiantes.

Estudió en Roma desde 1921 hasta 1928, en la Universidad Gregoriana y obtuvo allí los títulos de doctor en Filosofía (1924) y doctor en la Sagrada Teología (1928). Fue ordenado sacerdote el 30 de Octubre de 1927 y regresó a Speyer en 1928.

Fue capellán en la parroquia de San Martín, Kaiserslautern, (Alemania) siendo nombrado poco después director de la Casa de Estudios Seminario de Speyer. En 1941 fue nombrado Obispo coadjutor de Speyer.

Desde hace ya setenta años, Su Santidad el Papa León XIII, prescribió en todo el mundo católico la celebración de la Jornada de la Epifanía en favor de las Misiones de África. En 1957, la Junta de Excmos. Metropolitanos de España, integrada como se sabe, por los Excmos. Señores Cardenales y Arzobispos Residentes de España, acordó la celebración en nuestra Patria, del DIA ANUAL DEL SEMINARIO NACIONAL DE MISIONES coincidiendo con el Día de la Epifanía. La Santa Sede aprobó jubilosamente este acuerdo del Episcopado Español y encomendó al Seminario Nacional de Misiones Extranjeras la preparación y organización de esta magna Jornada Misional del 6 de Enero en España, con el doble fin de ayudar a las Misiones de África y al desarrollo del propio Seminario de Misiones, cuya sede central se encuentra en Burgos.

El 6 de Enero, "Día de las Misiones de África y del Seminario Nacional de Misiones"

Con motivo de esta celebración misional, los eminentísimos señores cardenales, arzobispos y obispos de España, han publicado sendas exhortaciones pastorales, invitando al pueblo español a colaborar con el mayor entusiasmo y devoción esta gran Jornada Misional.

Vientian. — El Gobierno derechista de Vientian anuncia que ha comenzado la lucha contra las tropas comunistas que avanzan en tres direcciones, a través de la llanura de Mara, en Laos central.

Los comunistas ocupan Xieng Khonang en Laos, amenazando una zona vital

Gestiones de Washington para convocar "El año 1960 ha sido bueno; 1961, será mejor" dice Kruschef

El ministro de Información declaró en una conferencia de Prensa que seis batallones del ejército regular del Vientham septentrional —unos 3.000 hombres—, han cruzado la frontera de Laos y avanzan desde el Norte y desde el Este. Añadió que si consiguen capturar la llanura, todas las ciudades importantes del Norte de Laos, entre ellas la capital (Vientian), la sede real (Luangprabang) y Thajek, estarían gravemente amenazadas.

LOS ROJOS CONQUISTAN UNA CIUDAD

Vientian. — Según se informa en los medios competentes de esta ciudad, la estratégica ciudad de Xieng Khonang, situada en la zona central del país, ha caído en manos de las tropas comunistas después de un bombardeo de ocho horas de duración.

SE REUNIRA LA "SEATO"

Washington. — Estados Unidos ha pedido la celebración de una reunión de la Organización del Tratado del Sudeste Asiático, tan pronto como sea posible, con el fin de considerar la situación en Laos.

PASTORAL DEL EXCMO. SR. PATRIARCA - ARZOBISPO DE MADRID - ALCAIA

En días pasados difundió por toda España el gran rotativo nacional "Ya", las ideas principales que Su Beatitud el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, monseñor don Leopoldo Eijo y Garay, exponen en la luminosa y vibrante Exhortación Pastoral recientemente publicada sobre la Jornada Misional de la Epifanía.

«Ha sido intención de la Santa Sede —dice el prelado— revalorizar la liturgia de Epifanía mediante un enfoque misionero. La misma pobreza de la Cueva da señal clarísima de que El venia a salvar a todos los hombres, de todos los países, de todas las razas, de todos los colores, de todos los tiempos. La universalidad de la Iglesia obliga, pues, a llevar a todos los pueblos y razas, la palabra de Dios, la redención de Cristo, la organización eclesial, perfeccionando así las culturas de hoy lo mismo que perfecciono las de ayer...» Examina seguidamente la pastoral estos problemas y reitera la obligación de los católicos de contribuir a la consolidación del Seminario Nacional de Misiones, gran Institución Misionera confiada por la Santa Sede a la Iglesia de España.

«Exhortación Pastoral recientemente publicada sobre la Jornada Misional de la Epifanía. En días pasados difundió por toda España el gran rotativo nacional "Ya", las ideas principales que Su Beatitud el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, monseñor don Leopoldo Eijo y Garay, exponen en la luminosa y vibrante Exhortación Pastoral recientemente publicada sobre la Jornada Misional de la Epifanía.

«Exhortación Pastoral recientemente publicada sobre la Jornada Misional de la Epifanía. En días pasados difundió por toda España el gran rotativo nacional "Ya", las ideas principales que Su Beatitud el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, monseñor don Leopoldo Eijo y Garay, exponen en la luminosa y vibrante Exhortación Pastoral recientemente publicada sobre la Jornada Misional de la Epifanía.

«Exhortación Pastoral recientemente publicada sobre la Jornada Misional de la Epifanía. En días pasados difundió por toda España el gran rotativo nacional "Ya", las ideas principales que Su Beatitud el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, monseñor don Leopoldo Eijo y Garay, exponen en la luminosa y vibrante Exhortación Pastoral recientemente publicada sobre la Jornada Misional de la Epifanía.

Los comunistas ocupan Xieng Khonang en Laos, amenazando una zona vital

Gestiones de Washington para convocar "El año 1960 ha sido bueno; 1961, será mejor" dice Kruschef

El ministro de Información declaró en una conferencia de Prensa que seis batallones del ejército regular del Vientham septentrional —unos 3.000 hombres—, han cruzado la frontera de Laos y avanzan desde el Norte y desde el Este. Añadió que si consiguen capturar la llanura, todas las ciudades importantes del Norte de Laos, entre ellas la capital (Vientian), la sede real (Luangprabang) y Thajek, estarían gravemente amenazadas.

LOS ROJOS CONQUISTAN UNA CIUDAD

Vientian. — Según se informa en los medios competentes de esta ciudad, la estratégica ciudad de Xieng Khonang, situada en la zona central del país, ha caído en manos de las tropas comunistas después de un bombardeo de ocho horas de duración.

SE REUNIRA LA "SEATO"

Washington. — Estados Unidos ha pedido la celebración de una reunión de la Organización del Tratado del Sudeste Asiático, tan pronto como sea posible, con el fin de considerar la situación en Laos.

Este año empezará la aplicación social del impuesto y del ahorro, ha dicho el Ministro de Hacienda

Becas, dotaciones a entidades benéficas y acceso a la propiedad de los trabajadores

Madrid. — En unas declaraciones que hoy publica «Ya» el ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio, ha manifestado: «En este año se iniciará la utilización de los fondos nacionales para la aplicación social del impuesto y del ahorro creado por la Ley de 17 de Julio de 1960, con el fin de otorgar becas para estudios, particularmente profesionales, aumentar las dotaciones de las entidades benéficas, proteger a los trabajadores y facilitar el acceso a la propiedad».

El ministro de Hacienda dedica especial atención al destinado a fomentar la difusión de la propiedad mobiliaria mediante la concesión de préstamos a interés reducido, para que cuantos deseen ahorrar encuentren las facilidades y estímulos necesarios.

De este modo, además de poner al alcance de todos la propiedad de los valores mobiliarios, se aumentarán los medios disponibles para la financiación de las inversiones que la ejecución de nuestros programas de desarrollo económico requieren.

INAUGURACIONES

Estepona. — Esta tarde, el ministro secretario general del Movimiento acompañado de diversas autoridades estuvieron en Estepona, donde inauguró el grupo de 150 viviendas de tipo social, recién terminadas, que se denominará «José Solís», construidas por la Obra Sindical del Hogar.

Acto seguido, el ministro y autoridades se trasladaron a la nueva barriada «José Nadal», de 61 viviendas, para productos de la construcción, levantadas por la delegación nacional de Sindicatos, realizando el señor Solís la entrega de títulos.

Los comunistas ocupan Xieng Khonang en Laos, amenazando una zona vital

Gestiones de Washington para convocar "El año 1960 ha sido bueno; 1961, será mejor" dice Kruschef

El ministro de Información declaró en una conferencia de Prensa que seis batallones del ejército regular del Vientham septentrional —unos 3.000 hombres—, han cruzado la frontera de Laos y avanzan desde el Norte y desde el Este. Añadió que si consiguen capturar la llanura, todas las ciudades importantes del Norte de Laos, entre ellas la capital (Vientian), la sede real (Luangprabang) y Thajek, estarían gravemente amenazadas.

LOS ROJOS CONQUISTAN UNA CIUDAD

Vientian. — Según se informa en los medios competentes de esta ciudad, la estratégica ciudad de Xieng Khonang, situada en la zona central del país, ha caído en manos de las tropas comunistas después de un bombardeo de ocho horas de duración.

SE REUNIRA LA "SEATO"

Washington. — Estados Unidos ha pedido la celebración de una reunión de la Organización del Tratado del Sudeste Asiático, tan pronto como sea posible, con el fin de considerar la situación en Laos.

EL DIRIGENTE SOVIETICO SE HA MULTIPLICADO ENVIANDO MENSAJES DE AÑO NUEVO

Estocolmo. — En el Kremlin de Moscú, Kruschef presidió una recepción con motivo de año nuevo, en la que asistieron 1.500 dirigentes políticos de la URSS. Dijo que corren aires sanos, después del triunfo de John F. Kennedy en las elecciones presidenciales norteamericanas. «El año 1960 —dijo— ha sido bueno, 1961 será mejor. Nuestras malas relaciones con los EE. UU. terminan con el año viejo, con el viejo presidente. Me permito expresar la esperanza de que en 1961, los Estados Unidos y la Unión Soviética escribirán una nueva página en sus relaciones para mejorar la situación internacional y mejorar las relaciones entre todos los Estados».

MENSAJES

El presidente de la URSS, ha enviado también mensaje de felicitación de año nuevo al presidente electo de los EE. UU. y a su familia, según ha anunciado en Moscú la agencia soviética Tass. En el mensaje de Kruschef se dice: «Esperamos que en el nuevo año las relaciones entre los EE. UU. y la Unión Soviética se desarrollarán sobre un nuevo y razonable fundamento».

«El primer ministro británico, Harold Mac Millan, ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno soviético».

«Kruschef, ha dicho a Fidel Castro que el pueblo cubano puede contar siempre con la solidaridad y el apoyo del pueblo soviético en su lucha por la independencia, la libertad y el desarrollo de su economía nacional». Esta declaración se contiene en un mensaje al dirigente cubano con motivo del año nuevo y del segundo aniversario de la revolución castrista.

«Nikita Kruschef, ha enviado un mensaje al jefe del Gobierno destituido del Congo, Patrice Lumumba, en el que le promete el étotál apoyo de la URSS al pueblo congoleño y firma que los colonialistas deben ser expulsados de una vez y para siempre, de aquí país». Este mensaje fue emitido a Antoine Gizenga, adjunto de Lumumba y actualmente dirigente de Stanleyville.

TEMA DEL LUNES

Cuando se dijo —y bien entendemos el sentido figurado de la frase— que el sepulcro del Cid debía ser cerrado con siete llaves, no pudo formularse idea más desdichada. Mientras España sea España, el espíritu del Cid, de nuestro Cid —por lo que el gran héroe castellano fue y significa— estará siempre, más que presente, vivo; sin que fuerza humana pueda soterrarlo. Y a Dios gracias. Nunca falta causa para que Rodrigo Díaz de Vivar sea motivo de actualidad y eso bien podemos decirlo ahora en que, por razón de la película que sobre su vida está realizando Anthony Mann, raro es el día en que —desde hace una temporada— los periódicos españoles no aluden al ilustre burgalés.

Con ello ha coincidido la compra por la Fundación March del Códice del Poema de Mio Cid y su posterior entrega al Ministerio de Educación para su custodia y también esa reciente noticia de que la Dirección General de Archivos y Bibliotecas prepara una edición facsimilar del primer testimonio de la gloriosa Literatura castellana, a iniciativa de un diario madrileño.

A propósito de cuanto decimos, en reciente sesión municipal, se acordó comisionar a la Alcaldía para gestionar del Ministerio de Educación la posible autorización para la guarda de tan singular joya histórico-literaria en la Sala de Jueces del Municipio. Oportuna y acertada nos parece esta decisión, a más de legítima. El Cantar de Mio Cid, estaba en Burgos, en Vivar, y de un convento de monjas fue sacado con engaño hace mucho tiempo. A lo largo de más de un siglo, la copia de Per Ahatt, ha pasado por vicisitudes diversas y eludido milagrosamente el riesgo de salir de la Patria. Gracias al desvelo y manifiesta de la familia Pidal, pudo evitarse tal peligro, como ahora, y para siempre, la benemérita Fundación March lo ha evitado con su adquisición. El Poema de Mio Cid pertenece al Estado, perfectamente, pero ello no quita para que a Burgos se pueda confiar el honor de su custodia. Hasta por reparar el desahucio de un expolio injustificable. Se dice que hay pocas posibilidades de éxito, dado que, en el documento de entrega, la Fundación March especifica que el "Cantar" debe estar en la Biblioteca Nacional. Bien, entonces, a lo sumo, lo que cabe hacer es salvar una cuestión de procedimiento. Y en tal caso, entendidas y atendidas las razones de Burgos —no pueden las clarisas de Vivar invocar también sus derechos?—, previa aquiescencia del Ministerio, gestor de la Fundación March —siempre bien entendido que la propiedad corresponde al Estado—, oportuna autorización para que se confíe a Burgos la responsabilidad de la custodia permanente del Códice.

Repetimos: nos parece loabilísimo el empeño del Ayuntamiento y bien creemos vale la pena quemar en él los máximos esfuerzos...

Y al margen de todo, caro lector, porque es obligado, recibe nuestro más sincero saludo en el comienzo de un nuevo año que deseamos muy feliz para todos.

AVIZOR

Hoy comienza el primer Albergue Universitario en Burgos

Con interesantes temas de trabajo y coloquio lo dirigen Grupos de las Falanges Universitarias

Hoy comienza en nuestra ciudad el Primer Albergue Universitario, en el que se estudiarán cuestiones de interés muy acucioso para los estudiantes burgaleses.

Se realizará en régimen de Internado en los locales de la Escuela

El Arzobispo ofreció ayer el tradicional almuerzo al Cuerpo de Beneficiados

Seguendo tradicional costumbre, el arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, ofreció ayer en el palacio arzobispal, el tradicional almuerzo al Cuerpo de Beneficiados.

Con el arzobispo, presidieron el almuerzo, el obispo auxiliar, doctor Mansilla Reoyo; el vicario general del arzobispado, monseñor don Buenaventura Díez y Díez y el secretario de Cámara, monseñor don Mariano Barriocanal.

Club Ciclista Burgalés

Conferencia deportiva-ciclista a cargo de Julián de Burgos

Mañana, martes, día 3, se celebrará la segunda conferencia de carácter deportivo que tendrá lugar en el domicilio social calle del General Moia núm. 24, piso primero, a las ocho de la noche.

Versará sobre un interesante tema de palpante actualidad puesto que en él se han de exponer importantes datos sobre la pasada temporada ciclista, problemas del corredor, aspectos técnicos de las carreras etc.

Estará a cargo esta conferencia, de Julián de Burgos, conocedor de los problemas de nuestro deporte, y que en la actualidad desempeña el puesto de redactor deportivo del periódico de Bilbao, "La Gaceta del Norte", y es cronista de Prensa y Radio en la capital de Vizcaya.

El tema concreto a desarrollar es el siguiente: "La temporada que se fue y la que se acerca. Anécdotas más importantes. "Gigantes" y "Gigantillos". Alimentación y entrenamientos. Drogas y estimulantes. Aspectos técnicos de una carrera ciclista. La especialidad de contra-reloj. Y para final, coloquio.

Por la presente se invita a los socios, aficionados y ciclistas a esta conferencia, reiterando que comenzará a las ocho en punto de la noche, teniendo en cuenta el extenso tema a exponer.

Sindical, situados en la plaza de Castilla, desde el lunes al jueves día 5 en que será clausurado solemnemente con asistencia de autoridades jerárquicas y representaciones académicas.

Dirigirá el albergue don Bernardo Cuesta Beltrán auxiliado por miembros del Seminario Provincial de Estudios Universitarios.

Esta interesante actividad se realiza con carácter abierto para los estudiantes que solicitan asistir a él como alberguistas. Además de las actividades internas de informes, ponencias y conferencias se celebrarán todos los días a las 4.30 de la tarde unos cafés-coloquio (el primero de los cuales será hoy sobre: "La situación económica actual, dirigido por don Manuel Barros y don Angel Arroyo), y a los que están invitados los estudiantes preuniversitarios, de magisterio y universitarios por los Grupos Universitarios de la Falange organizadores del Albergue.

Velada artística en honor del Prelado

En la tarde de ayer, el cuadro artístico de las MM. Adoratrices, ofreció una velada músico-literaria en honor de S. E. Reverendísima el Arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano López Platero.

Asistieron al acto, celebrado en el salón de las MM. Adoratrices, junto con el Arzobispo, el vicario general y el secretario de Cámara del Arzobispado.

La velada fue muy del agrado del Prelado, quien agradeció la gentileza que para él habían tenido las alumnas de las Adoratrices.

La riada del sábado destruyó diez metros de malecón en el cauce del río Arlanzón

La fuerte riada registrada en la tarde y noche del pasado sábado inundó los barrios de Castañares, La Ventilla y varias de las tierras comprendidas entre la Barriada Ilera y Gamonal.

Las aguas destruyeron unos diez metros del malecón de la parte derecha del río Arlanzón a la altura del cuartel de Automovilismo.

El Servicio de Hombreros estuvo alerta durante toda la Nocheveja teniendo que efectuar varias salidas, especialmente a las zonas de Castañares y La Ventilla.

CAMPANA DE INVIERNO: Los necesitados llaman a tu corazón pidiéndote un donativo.

Alud de tierra y piedras sobre la Casa Residencia de las Siervas de Jesús en Miranda de Ebro

Afortunadamente no hay que lamentar víctimas

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal Félix Herrero).— A las 12.45 de hoy

y a consecuencia de las constantes lluvias de los días anteriores, se ha producido un corrimiento

de tierra —cuyo volumen puede calcularse en unas mil toneladas— arrastrando dos gruesos muros de piedra, en los terrenos posteriores del edificio que ocupan en esta ciudad las beneméritas religiosas Siervas de Jesús de Visita Domiciliaria, en la calle de la Fuente, situada detrás de la Casa Ayuntamiento.

El corrimiento ha destruido totalmente el lavadero del convento, así como el gallinero y la cochinería del mismo. En ésta había dos cerdos que han perecido.

Milagrosamente, puede decirse, por ser día festivo no se hallaba ninguna de las monjas en el lavadero, ni tampoco ocupada en trabajos de la huerta, no habiéndose producido por tal causa desgracias personales.

El corrimiento ha hecho sentir sus efectos en la propia residencia, penetrando la tierra hasta la misma cocina de las monjas, si bien la fortaleza de los muros, hechos de piedra de silería, logró contener el alud.

El alcalde y los técnicos municipales han girado vista a la casa de las religiosas, comprobando los daños ocasionados.

Gracias a las medidas tomadas por la Primera autoridad municipal y a la cooperación de FEFASA y otras entidades, se podrá descombrar, en plazo relativamente breve, la tierra y piedras desplazadas, así como reparar los desperfectos causados.

Afortunadamente, repetimos, el día primero del año no ha sido de luto para Miranda y estas religiosas, tan queridas por la humanitaria labor que realizan, no han experimentado en sus personas ningún daño, pudiéndose decir, también, que los causados en sus pocos bienes materiales han alcanzado mínima proporción.

El pueblo mirandés, unido de corazón a las abnegadas monjas, ha de cooperar, estamos seguros, a mitigar la adversidad que sufren actualmente.

Para los santos de los niños muéstrales una gran alegría confeccionando para ellos exquisitos platos de repostería. A preparar bien los papillos y todos los alimentos de los niños, puedes aprender en las clases de Cocina Infantil que dará la Sección Femenina.

H O Y

L U N E S

Comienza la grandiosa

LIQUIDACION

total, por cese en el negocio,

de

TEJIDOS LARROSA

Por 2-0 venció el Recreación al Izarra

Igual tanteo encajó el Logroñés en Irún

Logroño (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).— Después de unos cuantos días de lluvia intensa hoy domingo la lluvia nos dejó descansar, por lo menos en una gran parte del día, pues también hubo alguno que otros chubascos y en consecuencia el terreno de juego de Las Gaunas estaba convertido en un verdadero barrizal.

El partido entre el Recreación y el Izarra de Estella se resolvió a favor de los locales por 2-0. El estado del terreno no hacía esperar la práctica de un fútbol de calidad y sin embargo, en el segundo tiempo hemos visto al menos jugadas concebidas desde

atrás y llevadas hasta la puerta del Izarra, con un concepto de apoyo en el juego y vistosidad, aunque solo en una ocasión haya llegado el balón a las mallas de la puerta defendida por Asirón.

Por lo demás, los jugadores se han defendido como han podido del barro y han jugado bastante mejor de lo que esperábamos, especialmente en esos 45 minutos de lucha, precisamente contra los elementos.

Los goles se marcaron uno en cada tiempo. El primero a los diez minutos de iniciado el partido, como consecuencia de un centro chut lanzado por Muro, que desvió el veterano Sabur a gol. El segundo, a los 37 minutos de la continuación, obra de Fermín, en una gran jugada personal, después de recibir un balón en medio campo.

Del Izarra podemos destacar al portero Asirón, que hizo media docena de buenas paradas; al defensa central, Basarte y a los dos extremos, Salvatierra y Casado. En el Recreación sobresalió Fermín; también hicieron un buen partido las líneas zaguera y media.

El arbitraje del señor Ayestarrán, bastante deficiente. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Recreación: Del Río; Ceci, Amador, Juanito; Ríos, Salazar Muro, Fermín, Satur, Morales y Vallepuga.

Izarra: Asirón; Abárzuza, Basarte, Monje; Remacha, Villar; Salvatierra, Loyola, Miguel Romero y Casado.

BUEN PARTIDO EN IRUN

Irún (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).— Apesar de estar el campo completamente embarrado se disputó un gran partido, en el que todos contendientes pusieron coraje por la disputa del balón.

Se vieron algunas jugadas buenas por parte del Real Unión, que casi siempre partían de las líneas de atrás especialmente de sus volantes. El Logroñés también hizo lo suyo, dando mucha sensación de peligro, sobre todo por el ala izquierda, donde su extremo, muy rápido, creaba ver-

daderos apuros para la meta irunesa.

El primer tiempo fue de dominio alterno, llegando repetidas veces los dos equipos a las porterías contrarias. En el minuto 10 de este tiempo, Mayoral consiguió el primer tanto para su equipo, al rematar un corner. Minutos después, el extremo izquierdo forastero, después de driblar a varios contrarios, centro sobre puerta, ocasionando un barullo ante ella y por fin salió la pelota fuera, rozando el larguero.

En el segundo tiempo, el Logroñés se lanzó en tromba sobre la meta adversaria, pero todos sus intentos resultaron inútiles, una vez más el freno que ponía al balón el barro y otras por la mala suerte de sus delanteros. Así, en el minuto 22, el centro delantero Antonio, estando solo ante la portería, falló un tanto seguro.

El Irún nuevamente atacó y su extremo derecha, Esteban, consiguió el segundo gol, a los 25 minutos. Destacaron en el equipo local Mayoral y Amantegui y en el Logroñés, Arnedillo y Seisdedos.

Arbitró acertadamente el colegiado señor Jaime y a sus órdenes los equipos formaron así: Real Unión: Rincon, Miranda Amantegui, Barandiarán; Mayoral, Pedrito; Esteban Insausti, Bereñibar, Ocio y Arberas.

Selecciones nacionales juveniles

RESULTADOS
Aragonesa, 1; Balear, 0.
Asturiana, 4; Castellana, 1.
Extremeña, 4; Andaluza, 0.
Valenciana, 3; Catalana, 2.
Navarra, 4; Vizcaina, 1.

La armonía de los hermanos es el gozo de los padres y gana la estimación de los demás.
"DIA DE LA FAMILIA"
8 Enero 1961.

PROFESIONALES

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION
Análisis Clínico — Rayos X Metabolimetría
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 21, 5.º — Teléfono, 4591

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYORA - TELEFONO

OPTICA IZAMIL Latín Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones todo confort, exteriores, más servicios en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID

LA AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION

DESEMBOLO INICIAL: desde 36.000 ptas.
MENSUALIDAD: 850 ptas. durante 10 años

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 12% NETO alquilando a su renta legal los pisos adquiridos

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA
JOSE BARRIO, I. A. EMPRESA CONSTRUCTORA
R. Entre Est. 127, 6 - Tel. 24 26 25

Vida burgalesa

La carretera de Logroño cerrada al tráfico, por Castañares

Parras Contreras, Aranda de Duero, 6; Camarero, Moneda, 14 y Presa, Villalón, 10.

Ayer por la noche continuaba cerrada al tráfico la carretera de Logroño a su paso por Castañares, debido a las inundaciones registradas en la citada zona en la tarde y noche del pasado sábado.

Necrológica

A la avanzada edad de 87 años descansó en la paz del Señor, don Victoriano Gutiérrez Caballero.

Descansa en paz el alma del finado y reciban en paz el testimonio de nuestra condolencia, sus resignados hijos, entre los que se cuenta don Pedro, don Mariano, don Donaciano, don Luis y don Fernando, varios de ellos conocidos industriales de esta plaza y todos, amigos nuestros muy estimados; hijos políticos, hermanos y resto de los miembros de la familia doliente.

También ha dejado de existir cristianamente, a los 68 años de edad, el señor don Saturnino Santamaría Díez, a cuya atribulada esposa doña Basilia García Canduela, hijos, doña Angeles y don Saturnino y demás deudos, expresamos nuestro pésame.

Farmacias de Guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Hoy comienza el concurso de piano para hijos de Socios

En el Círculo de Unión

Hoy dará comienzo en el Círculo de la Unión el Concurso de Piano organizado para los hijos de los socios.

El Concurso se iniciará a las ocho de la noche, actuando los inscritos en el primer grupo, es decir, los que tienen estudios comprendidos hasta el tercer curso de piano.

Los participantes interpretarán la composición obligada y otra de libre elección.

EL SEÑOR

D. Victorino Gutiérrez Caballero

Falleció en el día de ayer a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Pedro, doña Nicolasa, don Mariano (industrial), don Donaciano, don Luis (industrial), don Fernando (industrial) y doña María; hijos políticos, doña Inocencia Bueno, don Lucas Núñez, doña Baudilia de la Peña, don Gregorio Castro, doña María Teresa Hurtado, doña Petra González y don Gaudencio Benes; hermanos, doña Josefa, don Primitivo y doña Aurelia; hermanos políticos, nietos, nietas, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que se celebrarán el primero HOY, LUNES a las CUATRO Y MEDIA y el segundo MANANA, MARTES, a las DIEZ, actos por los cuales les quedarán muy agradecidos.

Vivia: San Pedro de Cardena, 9.
"LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria.

Burgos 2 de Enero de 1961

EL SEÑOR

DON SATURNINO SANTAMARIA DIEZ

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (D. E. P.)

Su apenada esposa, doña Basilia García Canduela; hijos, doña Angeles y don Saturnino; hijos políticos, don Angel Huerta y doña María Rodríguez; hermanos, doña Francisca, don Eleuterio, don Marciano y doña Esperanza; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, HOY, LUNES, A LAS DOCE MENOS CUARTO y acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 2 de Enero de 1961.
Casa doliente, Delicias, 1.
Gran Funeraria "LA CRUZ".

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

CASILDA ARROYO ZALACAIN

que falleció el día 3 de Enero de 1960

Sus padres, Martín y Roberta; hermanas, Carmen y Micaela; hermano político, Joaquín Eguzquiza; sobrinos, tíos y primos, ruegan una oración por su alma.

El funeral que se celebrará mañana, martes, día 3, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad y las misas que se digan en la parroquia de San Martín en Andoain (Guipúzcoa), serán aplicadas por su eterno descanso.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Un papel sin importancia fue el origen de la gran carrera de Danielle Darrieux

Es tan buena artista de teatro como de cine toca el piano y el violoncello y canta

Un papel sin importancia fue el origen de la gran carrera reatizada por Danielle Darrieux una de las primeras actrices francesas. A los trece años, sin que lo supiera su madre, viuda a la sazón, Danielle se pintó los labios, vistió el abrigo de pieles de su madre y fue a solicitar un papel juvenil que ofrecía un estudio. Fue aceptada para aparecer en la película "Le bal" y así empezó su brillante carrera.

Danielle Darrieux nació en Burdeos el 1.º de Mayo de 1917. Tres años más tarde, la familia —su madre, profesora en piano, su hermano y su hermana— se trasladaron a París. El padre, médico oculista, había muerto cuando sus hijos eran muy pequeños.

Después de su gran triunfo en "Meyerling", con Charles Boyer en 1936, se vio solicitada por todos los productores franceses. Luego realizó "Port Arthur", "Un Mauvais Garçon" y "Abuso de confianza". Tan grande fue el éxito en dichas películas que Hollywood la invitó a trabajar en sus estudios y actuó con Douglas Fairbanks, Jr. en un film que en París se estrenó con el título "La coqueluche de París". Después de ocho meses de permanencia en la capital del cine la gran estrella francesa regresó a Francia.

Espectáculos

CINE CORDON

GRANDIOSO ÉXITO

MISTERIO EN EL BARCO PERDIDO

Con Gary Cooper y Eleanor Parker

Sesiones, 5,15, 7,45 y 11 noche

Autorizadas todos los públicos

CINE ASTORIA

MONUMENTAL DOBLE

LA NOVIA SALVAJE

Con Robert Taylor y

EL PIYAYO

por Valeriano León y Antonio Molina

Autorizadas todos los públicos

Gran Teatro

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, EXTRAORDINARIO ESTRENO "NEGOCIOS DEL CORAZÓN", en Cinemascope. La película más alegre del año. (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, ESPECTACULAR ESTRENO "EL FAVORITO DE LA REINA", en Cinemascope, por Betty Davis y Richard Todd. Un grandioso superfilm de intriga, acción y aventuras. (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, ¡Un estreno sensacional! "LA LEY DE LOS FUERTES", en tinte color. Charlton Heston - Anne Baxter - Gilbert Roland. la más apasionante aventura del Oeste con la acción más trepidante. (Autorizado todos los públicos).

Rex

Continua de 3,30 a 10. (Último pase, 7,45). "ORGULLO DE RAZA" (Cinemascope) y "EL REGRESO DEL INFIERNO". (Cinemascope) (Autorizado todos los públicos).

Calatravas

Continua de 3,30 a 10. (Último pase, 7,45). "ASALTO A LA TIERRA" y "DIPLOMÁTICO ULTIMO MOMENTO". (Autorizado todos públicos).

Laredo, "Hollywood del Cantábrico"

Ayer fue Rodas y hoy es Troya para una nueva superproducción

Guido Malatesta, ha rodado allí algunas escenas de «Goliath contra los gigantes», con Brad Harris, Gloria Milland y Barbara Carrol

En estos tiempos de grandes superproducciones y de actores internacionales, España está de moda. En nuestros pueblos y ciudades se ruedan películas en que la acción transcurre en diversos países. Para todos los gustos hay paisajes en la campiña española. De repente un pueblo se ve invadido por los pelucoseros, sus casas albergan en esos días a la gente más dispar y los cineastas se dejan los "cuartos" en esas aldeas favorecidas por la suerte.

Y un pueblo que en esto de la suerte la lleva de la mano es Laredo. En poco menos de cuatro meses bajo su cielo ha albergado en dos películas distintas. La primera se dejó una buena parte de un presupuesto de más de ochenta millones de pesetas. Además pudiendo contemplar a lo vivo a los más famosos artistas del momento. Con "El Coloso de Rodas" llegaron las huellas de Sergio Leone: Hory Calhoun, Lea Massari, George Marchal, Mimmo Palmara, Carlo Tambrelli, etc. y los españoles Angel Aranda, Conrado San Martín, Mabel Karr, Roberto Comardiel y otros muchos.

Y ahora Guido Malatesta ha sentado sus reales en este pueblo de cara al Cantábrico, enviado en la actualidad por todos sus convecinos para rodar "Goliath contra los gigantes", una nueva superproducción histórica, con ambiente de miles de años antes de Jesucristo. Si Laredo fue ayer Rodas, hoy es Troya.

Testigo de las guerras de Peloponeso, Laredo se ha adaptado estupendamente al ritmo cinematográfico. Y ha acogido con gran gentileza la llegada de Brad Harris, Gloria Milland, Barbara Carrol, Fernando Rey, Carmen de Lirio, Fernando Sancho, José Rubio y Francisco Bernal.

Todos están entusiasmados de las atenciones que reciben del pueblo y de sus habitantes. Aunque el frío ha llegado a estas alturas, los actores han encontrado el calor de la amistad y de la camaradería de los laredanos. So. mera sigue siendo el punto de reunión de los del cine y allí se

han trasladado las tertulias donde siempre se habla de cine al calor de los asaderos de sardinas. El café clásico se ha convertido en unas suntuosas sardinas asadas de la que por ciertos los cineastas de "Goliath" se han hecho partidarios acérrimos. Cuando "Goliath", terminó su rodaje en Laredo los del cine se marcharon por donde vinieron y el pueblo perdió parte de su alegría con la marcha de sus mejores amigos, los que hicieron de esta villa una sucursal de la Mecca del cine.

ENRIQUE CAMINO

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21

BURGOS



Tres estrenos en Londres

Ha llegado el momento en que los críticos de cine metan en sus bolsillos el cepillo de dientes y las zapatillas cuando vayan a ver una película. Una gran jornada se han de pasar dentro de la sala.

Desde "Los Diez Mandamientos", los films epopéyicos como "Ben-Hur", "Cartago en Llamas" y ahora "Espartaco", sobrepasan las tres horas de proyección.

"Todos los caminos conducen a Roma" esta semana. "Espartaco" y "La Dolce Vita" son dos sendas que nos llevan a los tiempos de César, cuando se registró la revolución de las clases sociales más bajas y cuando las orgías tomaron carta de naturaleza en la alta sociedad.

Kirk Douglas (Espartaco) posee la energía de dos hombres. Escapa de una escuela de gladiadores para formar sus propias legiones con esclavos liberados por él mismo. Por ver estas secuencias tan energéticas como violentas, se paga muy a gusto veinte duros.

Con Kirk Douglas, los ingleses Laurence Olivier, Peter Ustinov, Charles Laughton y la bonita Simmons (cuadro de actores siempre preciso cuando se trata de dar calidad interpretativa) y 8.000 extras que apenas caben en la pantalla sobre la que se proyecta en superentramado una verdadera catarata de violentas escenas admirablemente dirigidas por Stanley Kubrick.

Solo la Roma del César podría ser comparable con el Chicago de Al Capone.

La princesa Margarita y su marido acudieron a la "premiers de S p a r t a c u s". Margarita, abrigando sus hombros con capa de armiño, dialogó un buen rato con Kirk Douglas. Al final de la proyección se formó un selecto "party", que salió del cine escoltado por una guardia romana. El matrimonio Armstrong-Jones, Kirk Douglas y otras personalidades subieron a varios coches que, en perfecto convoy, dirigiose hacia un club del Mayfair londinense.

Cruzando la Via Apia nos situamos en el Columbia. Otra vez

la Roma de ayer. "La Dolce Vita" mereció una "première" un tanto exclusiva, pues una treintena de embajadores (de la A. Austria, a la V. Vietnam) varias "estrellas" de cine (Anita Ekberg, Marcello Mastroianni, Yvonne Furneaux, Nadia Gray y otros) y una sociedad (fresca de conocer la "dulce vida") romana que nos ha ofrecido el director Federico Fellini. El "signor" Fellini es un buen director, un hombre de visión retrospectiva magnífica, un experto que nos demuestra, a fin de cuentas, que la vida dulce es un verdadero infierno.

Lo bueno de esta película es que hay como una media docena de argumentos sueltos con los cuales se podrían hacer seis excelentes films. "La Dolce Vita" es un cinta de escándalo, de críticas escapadas, de cinismo inigualable y de historia neroniana.

Un periodista (Marcello Mastroianni) da una impresión de cómo es la sociedad de Roma durante una semana de correteo por las vías y residencias de la ciudad. Pero es esta impresión la verdadera estampa de lo que es una sociedad moderna? ¿Es que juzgar a un sector social implica que el juicio es extensible al resto de la población?

Se demuestra claramente en el "film" que hay, efectivamente, "una sociedad" corrupta, abusona de la dulce vida, ajena a las calamidades de otras gentes.

Pero "La Dolce Vita" en apariencia no es más que un infierno en la realidad.

De aquella Roma arrolladora en gladiadores y excentricidades pasamos a "El mundo de Suzie Mong". Es el mundo (diminuto) de Nancy Kwan, la "estrella" de ojos oblicuos en ese mundo de caracteres paralelos. Todo ello, con música de ritmo.

"El mundo de Suzie Mong", ahora en la pantalla, puede usted verlo también en el teatro Príncipe de Gales.

Conclusión un espectáculo de color, con temas hilarantes y un eje argumental que jira en torno a una melódica que ya se ha hecho popular en Londres.

F. del C.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página).
na lucha lo imposible por igualar el partido e incluso por inclinar el tanteo a su favor, pero el Oviedo dominó con más insistencia. A los 20 minutos se lesionó Suárez, que fue retirado a la caseta para no reaparecer.

PRECIARIO TRIUNFO DEL ZARAGOZA
Zaragoza, 2; Betis, 1.
El Zaragoza realizó un buen encuentro dominando constantemente al Betis.

A los 26 minutos, centra templado y Murillo, de tiro suave, consigue el primer tanto para el Zaragoza.
A los 42 minutos, en un ataque del Betis, Yanko consigue el tanto del empate en jugada personal. Los ataques se suceden por uno y otro lado pero son más peligrosos los del Zaragoza.

Finaliza la primera mitad con empate a un tanto.

En el segundo tiempo el juego decae. Un ataque forastero lo finaliza Yanko de buen remate que da ocasión a Yaza a realizar una buena parada. A los 17 minutos avanza el Zaragoza por mediación de Miguélin que centra y Murillo de cabeza escapándosele el balón al portero, lo aprovecha La Petra para rematar a placer y conseguir el tanto de la victoria. El Betis contraataca muy bien pero los delanteros fallan en el remate.

MAL PARTIDO DEL VALENCIA
Valencia, 0; Elche, 0.

Campo bastante mojado por la lluvia caída durante el día de hoy. En los primeros minutos el Valencia puso cerco al marco del Elche, cuya defensa tuvo que trabajar mucho para contener los ataques valencianistas, pero estos fueron perdiendo fuerza y el Elche, se lanzó al ataque y creó algunos momentos de peligro. A los 28 minutos en un buen centro de Roberto, Paredes remató muy bien y envió el balón a las mallas, pero el árbitro anuló el tanto por fuera de juego.

En la segunda mitad el Valencia domina ligeramente pero su juego no es bueno.

PARTIDO DE TRAMITE EN CHAMARTÍN
Real Madrid, 4; Santander, 0.

El estadio Bernabéu registró poco más de media entrada.

El equipo local, premioso y lento en la concepción y resolución de las jugadas, daba toda clase de facilidades a los visitantes, salvo Gento, que en sus jugadas personales ponía empeño y voluntad suficientes como para solucionar este partido, considerado de trámite, lo más rápidamente posible.

El primer gol, conseguido por Puskas, a los 31 minutos, después de una internada de Gento produjo la total desintegración de la defensa santanderina.

En el segundo tiempo, el dominio o iniciativa de los madridistas fue más contundente, hasta el punto de que no se produjo la goleada merecida por la buena actuación del meta santanderino. A los 12 minutos y al ejecutar Gento un corner, Del Sol es sujetado por Piñol, para impedir un remate claro a puerta y el árbitro señala penalty. La falta es lanzada mal, por Puskas y el poste rechaza el balón.

A los 15 minutos, Di Stéfano aprovecha un pase de Del Sol para batir por segundo vez a Piñol, y poco después se invalida un gol a Del Sol por haber recogido el balón con la mano. A los 25 minutos se enciende la luz eléctrica para convertir el partido en una exhibición nocturna del Real Madrid que culminó con dos goles más conseguidos por Del Sol, a los 40 minutos, en pase adelantado de Canario que desbordó a la defensa santanderina y permitió el interior madridista burlar con tranquilidad la desesperada salida de Piñol, y por el mismo jugador, a los 41 minutos en centro de Canario que había rematado Di Stéfano con rechace del portero santanderino y que Del Sol recogió para marcar a puerta descubierta.

GANO LA REAL EN SEVILLA
Sevilla, 1; Real Sociedad, 2.

Se inicia el encuentro con buen juego por parte del Sevilla que llega con facilidad al área donostiarra por lo que la puerta defendida por Araquistain, pasa por momentos de grandes apuros.
A los 23 Szalay recoge un rechace de la defensa y consigue batir a Araquistain y marcar el único tanto para el Sevilla.
En la continuación un tiro de Pereda sale fuera por muy poco y, seguidamente otro de Paz roza el travesaño del marco sevillista. Mut se ve obligado a ceder a corner. Es sacada la falta y Gortez-Juola recoge el balón desde fuera del área y consigue batir a Mut. Reacciona fuertemente el Sevilla pero los desahucios del ataque blanco se suceden casi sin interrupción ante la portería donostiarra.

A los 30 minutos se registra un avance a cargo de los donostiarra Rivera y Paz y éste obtiene el segundo tanto ante la inexplicable pasividad de Mut. El gol provoca las protestas del público contra los jugadores sevillistas. Seguidamente Mut se ve obligado a arrojarle a los pies de Canario para impedir su remate. Du-

rante los últimos minutos gran parte de la afición prorrumpe en palmas de tango con lo que sanciona así la deficiente actuación del equipo local.

LOS BILBAINOS SE ADAPTARON MEJOR AL BARRO
Español, 0; At. de Bilbao, 1.

Ha llovido durante toda la mañana e ininterrumpidamente durante el partido y el campo, encharcado y enlameado, ha favorecido la mayor adaptabilidad a esta clase de terreno del conjunto vizcaíno, que se ha desenvuelto mucho mejor con su juego de pases largos y al primer toque, mientras el Español se entretiene, demasado, queriendo controlar el balón y se ve perjudicado por el poco peso de sus delanteros, además del mal partido de Sastre.

Desde el primer momento se impuso el Atlético que dominó totalmente el primer tiempo. A los 28 minutos, dispara desde lejos Aguirre. Visa no puede sujetar el balón, muy resbaladizo y Arca marca el único del encuentro.

En el segundo tiempo reacciona el Español y pasó a dominar en la primera media hora.

EL MALLORCA RECUPERADO

En el equipo local reaparece Loren, después de la lesión que le ha tenido apartado desde el principio de la competición y estrenaba como entrenador a Saso, precisamente contra el club que dirigió durante mucho tiempo.

Esas novedades no puede decirse

que hayan mejorado grandemente el juego del equipo, pero sí que han cambiado su táctica, antes demasiado defensiva y hoy de líneas abiertas y con más voluntad de ataque.

La lucha ha resultado interesante, de poder a poder y se ha resultado a favor del Mallorca por mayor inclusión en sus avances.

El Mallorca ha brindado un cuarto de hora en cada tiempo de juego rápido y vistoso, que le ha valido sus goles, pero luego ha estado y se ha mostrado desahucado. Zamora, con dos grandes paradas en el segundo tiempo, ha evitado que el dominio del Valladolid se tradujera en goles. El primer tiempo terminó 1-0 a favor del Mallorca conseguido a los 17 minutos por Haro.

Apenas empezada la segunda parte, a los dos minutos, Haro tiró cruzado y marcó el segundo tanto. Apenas puesto el balón en juego, avanzó el Valladolid, se castigó al equipo local con tiro directo desde fuera del área, y la pelota sacada por Enderiz, se coló por el único espacio libre entre la barrera defensiva local. A los 12 minutos, un centro largo de Mir es cabeceado por Navarro y el marcador se pone en el 3-1 definitivo.

Un minuto después, un fuerte chut de Loren es detenido por Estrems pero se le escapa el balón y Oviedo le acosa y marca otro gol que es anulado por el árbitro entre una gran bronca del público.

A consecuencia de esta jugada el guardameta vallisoletano se retira lesionado y le sustituye Samalago.

El Burgos goleó al Béjar

(Viene de cuarta página)

lón que Ceta no logró sujetar. Dos minutos después botan los locales el primer corner y a los 13 minutos se gana el colegiado una buena pita por no conceder gol en una buena jugada de Martinet que después de driblar a varios contrarios llega a la línea de puerta para ceder a Ceresuela. Tiró el delantero centro y al parecer, cuando una defensa despejó el balón, este había rebasado de la línea de meta.

A los 16 minutos se interna Martínez burlando a cuantos contrarios le salen al paso, cede en corto a Martinet y este logra un buen disparo que se transforma en el segundo tanto de la tarde.

Primer corner del Béjar, cedido por la defensa local a los 19 minutos y en un momento de peligro para la puerta local al salir Pacheco a despejar con el pie y quedarse el balón corto, lo que aprovechó el interior izquierdo bejerrano para enviarle sobre puerta vacía, saliendo desviado el tiro.

Prosigue la presión local y un disparo de Fausti roza el poste, jugada que es prólogo del tercer tanto, logrado de penalty, lanzado muy bien por Carmelo, como consecuencia de una mano del defensa central forastero. Y en el último minuto de esta parte nuevo corner del Burgos.

El segundo tiempo se jugó, casi por completo sobre el área visitante lo que obligó a Ceta a constantes intervenciones que llegaron a agotarle. A los 13 minutos en una falta sacada por Carmelo tocó ligeramente de ca-

beza Fausti y Ceresuela también de cabeza cambió la trayectoria del balón logrando batir a Ceta.

Fue un gol precioso por la perfección de la jugada. Un minuto después está a punto de marcar Ceresuela de nuevo. Tres corners del Burgos y a los 22 minutos saca el Béjar su segundo corner de todo el partido. Otros dos más del Burgos, en uno de los cuales quedó lesionado Sánchez Puertas.

A los 35 minutos pasa Angel a Martinet, en posición de extremo, el interior logra un disparo con efecto que el portero bejerrano al encontrarse tapado no pudo detener, encajando el quinto gol.

Otro corner que lanza el Burgos a los 36 minutos, salvado la jugada por el defensa izquierdo en la línea de gol y otros dos corners más antes de que llegara el final del partido. Con anterioridad se había retirado Martinet al resentirse de una distensión y en el último minuto el barro impidió que el balón rematado de "espuela" por Ceresuela llegara a rebasar la línea de gol.

Dirigió el partido el colegiado leonés García Pérez que estuvo acertado y no encontró dificultad alguna en su labor.

Alineaciones:
Béjar: Ceta; Sánchez Puerta, Alberto, Pelin; De la Torre, Sarraibar; Paqueto, Pablo, Seijas, Replón y Ciruelo.

Burgos: Pacheco; Pestaña, Nana, Carmelo; Resque, Angel; Argos, Martínez, Ceresuela, Martinet y Fausti.

SESAGO

Empate de la Arandina en su propio campo

(Viene de cuarta página)

superándose en dominio en muchas ocasiones por su constancia, mientras que los nervios hacían mella en los gimnásticos que estuvieron francamente desahucados y con muchos fallos, malogrando de esta forma una victoria que se consideraba segura y que en estos momentos críticos era necesaria. Si el juego lo hubiesen llevado con más serenidad, el resultado hubiese sido muy diferente.

Casi nos atreveríamos a decir que el mejor de los veintidós fue Félix, el delantero centro zamorano, que estuvo en todas partes, distribuyendo juego y creando constante peligro, pues si bien el extremo izquierdo era muy rápido no le vimos tan peligroso como el ariete. Herminio, su portero, hizo un buen encuentro, con buena colocación y también con suerte, colaborando al resultado de este encuentro.

Encontramos a los jugadores locales un poco desahucados y creemos que en condiciones normales este partido debían haberlo ganado por bastante diferencia. Ha sido un nuevo traspás de la Gimnástica, de esos que acostumbra a dar frente a los conjuntos flojos, como este del Zamora. Pero el caso es que el equipo ribereño ha sumado otro negativo más a su cuenta, difícil de recuperar en la segunda vuelta. Ha jugado un conjunto de ocasión y se ha notado la falta de entrenamiento y las vacaciones navideñas.

El colegiado salmantino Sr. Cx-brillo, cuya actuación fue bastante deficiente, dentro de su característica exigencia, alineó así a los equipos:

Gimnástica Arandina: Perpignau (Marchante); Gangoso, Jurado, Perra; Antonio, Saugar; Ordax, De Venas, Angel, Tiriti y Arias.

Atlético de Zamora: Herminio, Fa, Casasola, Alvarez; Ceta, Marañón Chema, Tino, Félix, Quinto y Jestus.

La quiniela ganadora

Oviedo - Barcelona	1
Mallorca - Valladolid	1
Zaragoza - Betis	1
R. Madrid - Santander	1
Granada - At. Madrid	1
Sevilla R. Sociedad	2
Valencia - Elche	2
Español - At. Bilbao	2
San Sebastián - Orense	x
Coruña - Osasuna	1
Salamanca - Gijón	1
Córdoba - Las Palmas	1
Hércules - Plus Ultra	1
Castellón - Málaga	1

SI FUNDADOR está presente... ¡hay ambiente!

COÑAC FUNDADOR

cada día está mejor

Para calidad Domecq

TERMINO LA PRIMERA VUELTA DE LA LIGA

El Atlético de Bilbao venció al Español en Sarriá, con nuevo entrenador

También la Real Sociedad y el At. de Madrid triunfaron en sus salidas

Granada, 0; Atlético de Madrid, 3. El conjunto madrileño fue siempre netamente superior al Granada por lo que su victoria pueda considerarse merecidísima. Ni el enorme

barrizal en que se hallaba convertido el terreno de juego puede considerarse un paliativo para la derrota granadina. Hasta los 14 minutos no funcionó

el marcador cuando Callejo, en jugada personal, hizo llegar el balón hasta el fondo de la red. Con este solitario gol se llegó al descanso sin que antes, en los minutos 34 y

42 se produjeran dos faltas, que merecieron el máximo castigo, en el área del Atlético madrileño. Una de ellas cuando Cuervo fue derribado cuando se hallaba solo ante el portero y, la otra, al ser empujado Carranza por dos defensas que le impidieron rematar un avance.

En la segunda mitad los granadinos acosaron pero la labor de la delantera no se vio coronada por el desahorro de algunos de sus hombres. Collar, en dos jugadas geniales, marcó el segundo tanto y, prácticamente también el tercero. El rítmico después de driblar a tres contrarios y batir con un tiro raso a Lois. El tercero, después de driblar a Mingorance y Mendez, y atravesar también a Lois para dejar la pelota a los pies de Jones quien, solo ante el gol, no tuvo mas que empujar la pelota al fondo de la red.

EL CORAJE DEL OVIEDO LE DIO LA VICTORIA

Oviedo, 1; Barcelona, 0. El terreno de juego estaba en malísimas condiciones, convirtiéndose después en un tremendo barrizal. En cuanto al partido, desde el principio hasta el fin estuvo muy emocionante y competitivo, pues el Barcelona quería, al parecer, sacarse pasadas espaldas a costa del colista, luchando con el Oviedo un fuerte oponente que en el transcurso del encuentro le superó en entusiasmo y, en ocasiones, hasta en juego. El triunfo local fue merecido y hasta pudo ser mayor ya que se fallaron balones que parecían goles cantados.

El Oviedo se impone por coraje, ya que en aquel lodazal era imposible controlar el balón. Se suceden disparos de Paquito, Hermes y Amarilla, que Ramallete detiene con seguridad. Se saca una falta contra el Barcelona, a los 15 minutos y Hermes de fuerte disparo, bate a Ramallets, estableciendo el 1-0.

En la continuación, el Barcelona (Pasa a tercera página).

CRONICA DEL PARTIDO...

Burgos, 5; Bejar, 0

PRESENTADA POR...

JOSE RUIZ

Calzados

Plaza J. Antonio, 28
Y HERMANO, S. R. C. Teléfono 3446

Buen partido del equipo local que se encontró más a gusto sobre el barro

Ha finalizado la primera vuelta del torneo que encabeza el cuadro burgalés

El final de la primera vuelta del campeonato liguero, coincidente con el primer día del Año Nuevo, que a todos deseamos feliz, ha dado al Burgos un triunfo que ha satisfecho por sí y por el desarrollo del juego que nuestro equipo realizó sobre el barrizal en que estaba convertido el terreno de Zatorre. Se había censurado en domingos anteriores que el Burgos no sabía adaptarse al barro y la crítica creyó conveniente señalarlo así, haciendo observar que, durante unos meses, muchos de los campos del grupo se encontrarían en condiciones similares al burgalés. La observación ha sido acogida como buen consejo y al equipo se le ha dado un estilo

que, sin perder sus características anteriores, ha servido para luchar contra ese "handicap" tan molesto y perjudicial para los equipos que realizan un fútbol relativamente depurado. Por otra parte hemos comprobado con satisfacción que las vacaciones pasadas no han hecho mella en la forma física del Burgos, concentrado en la Noche Vieja en un hotel de la ciudad y que por dicha razón, nuestros jugadores llegaron ayer tarde al final de un partido, agotado por el esfuerzo realizado, en plenitud de facultades. Medida plausible de la directiva, celosa de su misión y que ha permitido al equipo finalizar la primera vuelta al mando del grupo, para acometer

ter la nueva fase con el mayor optimismo e ilusión.

Ayer tarde, frente al Béjar, el Burgos jugó un buen partido. Su po plantear su juego adaptándolo al estado del terreno, no cayendo en el defecto de partidos anteriores, si no enviando la pelota con rapidez y en desplazamientos adecuados. Su movilidad y precisión desarmó muy pronto al equipo salmantino que se vio desbaratado y dominado intensamente durante el encuentro. Las dificultades que ofrecían las áreas, se encontraron, constantemente, con su puerta bombardeada. Solo el ala izquierda del Béjar ofrecía en aisladas ocasiones algunos avances bastante bien llevados hasta las zonas defensivas locales, sin que estos minutos ataques hicieran intervenir a Pacheco. Y eso en la primera parte, ya que en la segunda nuestro portero no tuvo que intervenir en jugada alguna, ni el Béjar pasó casi de la mitad del campo durante estos cuarenta y cinco minutos, quince de los cuales les jugó el once de la ciudad textil con diez jugadores al tener que retirarse su defensa derecha que quedó conccionado al despejar con la cabeza un balón que por la fuerza que llevaba a su peso dio con Sánchez Puente en tierra y este tuvo que ser retirado por las asistencias.

El Juventud arrancó otro positivo en «La Puentequilla»

El gol del empate lo marcó "Josele"

León (por teléfono, servicio especial de la agencia «Menchetas» para la HOJA DEL LUNES). — En el estadio de «La Puentequilla» se ha jugado el encuentro correspondiente al grupo XIII de Tercera División entre el Juventud Leonés y el Deportivo Juventud de Burgos y que concluyó con el resultado de empate a un gol, después de llegarse al descanso con 1-0 en el marcador, favorable al equipo local.

El primer tiempo ha sido de dominio local, pero como una cosa es dominar y otra marcar goles, toda la presión de la delantera del Júpiter se ha traducido a la hora de la verdad en un solo gol marcado por el interior derecho Vicente, cuando se llevaban veintidós minutos y medio de juego, es decir, a la mitad del primer tiempo. El gol lo consiguió en un bonito remate de cabeza aprovechando un centro del extremo derecha Rogelio.

En el segundo tiempo el dominio del Júpiter fue menor. Poco a poco, los jugadores del Juventud fueron reaccionando y sacudiéndose el dominio local llegaron a una fase de estabilización del juego en el centro del terreno, para pasar a realizar después algunos ataques, que llevaron peligro ante la meta de Rubio, el meta del Júpiter. En esa fase, la línea media burgalesa apoyó mucho el juego y alimentó de balones a la vanguardia.

Sin embargo, el conjunto local se defendía bien y todo parecía presagiar que el encuentro iba a terminar con la mínima victoria de los propietarios del terreno. Pero faltando escasamente ocho minutos para terminar el partido, el Juventud conseguía su gol, marcado por «Josele», a la salida de un córner que sacó muy bien el extremo derecha Hernandez, cuyo gol le suponía un punto positivo, con el que ya no contaba.

El Juventud se batió bien, destacando la seguridad de su cuarteto defensivo y el juego creador de los volantes. En la delantera sobresalió «Josele». Todo el equipo evidenció buena preparación física y está formado por muchachos jóvenes, muy corcosos y combativos.

Arbitró el Sr. Santamaría que aunque no estuvo bien tampoco puede decirse que influyese en el resultado del encuentro. A sus órdenes, los equipos formaron de la siguiente forma:

Júpiter Leonés. — Rubio; Marass, Tate, Tinín; Armando, Toni; Rogelio, Vicente, Mundo, Daniel y Angelín.

Juventud. — Guti; Chicha, Herrera, Julio; López, Arsenio—Hernando, Ruffino, Diego, «Josele» y Arahuetes II.

Con esa ventaja numérica, sin ella, el Burgos fue tan superior al once salmantino que casi dio la impresión de que solo había un equipo en el campo que jugará al fútbol, pues lo que hacían los visitantes a fondo otra cosa que emplearse a fondo para alejar, de cualquier manera, es decir sin precisión alguna, el peligro que una y otra vez, sin apenas tregua, se le venía encima. Tenía el Béjar un rival enfrente que no estaba dispuesto a perder el primer lugar de la clasificación y a demostrar que lo era por verdaderos merecimientos. ¡Y como lo demostró el Burgos! Nos decía un espectador residente en Madrid y buen aficionado, que tal como estaba el campo no era posible jugar mejor que como lo estaba haciendo el equipo burgalés. Así era la realidad. Porque a la velocidad que se imprimió al juego, tan difícil en el lodazal, se unía la precisión, y muchas de las jugadas tenían belleza, cualidad mucho más difícil de lograr.

Esta tarde todo el equipo burgalés jugó con brillantez, sin que la flojedad de Argos pueda servir de censura a su juego, y que estuvo casi todo el partido jugando en inferioridad física por un golpe recibido en la primera parte. Todos los demás jugadores realizaron una labor extraordinaria, hasta lograr un triunfo abultado que es posible no quedara suficientemente reflejado en el marcador, pero que dejó plenamente satisfecho al respetable.

A los cinco minutos tenía ya el Burgos su primer gol marcado por Ceresuela al recoger un balón (Pasa a tercera página)

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL
DATO. 35 TELEF. 211

La Gimnástica Arandina perdió un nuevo punto frente al Zamora

Resultó seriamente lesionado el portero Perpignat

Aranda de Duero (por teléfono de nuestro corresponsal JUAN SANZ JUEZ). — No debió perder ayer la Gimnástica frente al Zamora, pues este equipo no fue un enemigo de consideración, sino tan solo dotado de una firme voluntad y sabiendo aprovecharse de los nervios que se adueñaron de los blanquiazules en la contienda, con la colaboración del colegiado salmantino Sr. Cibrillo.

En el primer minuto de juego se produce un avance local iniciado por Angel, quien pasa el balón a De Vena. Este centra y el mismo Angel, de cabeza, marca el primer tanto de la tarde. Todo hacia presagiar una victoria fácil pero los zamoranos conseguían empatar a los siete minutos, por mediación de Cela.

Aranda de Duero (por teléfono de nuestro corresponsal JUAN SANZ JUEZ). — No debió perder ayer la Gimnástica frente al Zamora, pues este equipo no fue un enemigo de consideración, sino tan solo dotado de una firme voluntad y sabiendo aprovecharse de los nervios que se adueñaron de los blanquiazules en la contienda, con la colaboración del colegiado salmantino Sr. Cibrillo.

En el primer minuto de juego se produce un avance local iniciado por Angel, quien pasa el balón a De Vena. Este centra y el mismo Angel, de cabeza, marca el primer tanto de la tarde. Todo hacia presagiar una victoria fácil pero los zamoranos conseguían empatar a los siete minutos, por mediación de Cela.

Poco había de durar este empate pues en el minuto diez, a centro de Chema, que pega en el poste, remata Jesús, logrando el segundo tanto para los forasteros. En el minuto 23, el mismo Jesús marca el tercero de los zamoranos. Iban 31 minutos de juego cuando sufrieron un encontronazo el portero local Perpignat y el delantero centro zamorano Jesús, teniendo que ser sacado el primero del campo en una camilla, con un fuerte golpe en los riñones, para no volver a reaparecer y siendo preciso su traslado en un taxi al Hospital de los Santos Reyes, ignorándose las consecuencias de la lesión. Le sustituye bajo los palos Marchante.

En el minuto 40 saca una falta Saugar y Arias marca el segundo gol para la Arandina, con cuyo resultado de 3-2 a favor de los zamoranos finalizó la primera parte.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Oviedo, 1; Barcelona, 0.
Mallorca, 3; Valladolid, 1.
Zaragoza, 2; Betis, 1.
Real Madrid, 4; Santander, 0.
Granada, 0; Atlético de Madrid, 3.
Sevilla, 1; Real Sociedad, 2.
Valencia, 0; Elche, 0.
Español, 0; Atlético Bilbao, 1.

TERCERA DIVISION

(Grupo 13)

Hullera-Salantino (aplazado).
Ponferradina, 4; Astorga, 1.
Plasencia, 7; C. Rodrigo, 1.
BURGOS, 5; Bejar, 0.
Júpiter, 1; JUVENTUD, 1.
Palencia, 5; Cacereno, 0.
Europa, 2; San Pedro, 0.
ARANDINA, 4; Zamora, 4.

POSITIVOS.—BURGOS y Cacereno, 8; Palencia, 6; Europa y JUVENTUD, 5; Hullera, 4; Salantino, 1.

NEGATIVOS.— Plasencia, 1; Ponferrada, Bejar y Júpiter, 2; Astorga, 3; ARANDINA y Zamora, 5; San Pedro, 8; C. Rodrigo, 9.

Partidos para el domingo

J. G. E. P. F. C. P.

Grupo IV							
R. Unión - Alavés.	15	10	4	1	37	11	24
Villafranca - Logroñés.	15	10	2	3	34	17	22
Eibar - MIRANDES.	15	11	0	4	46	28	22
Tolosa - Vergara.	15	9	3	3	33	20	21
Iruña - Elgoibar.	15	9	1	5	29	15	19
Recreación - Beasain.	14	7	2	5	17	25	16
Touring - Izarra.	14	6	3	5	31	22	15
Vitoria - Alfaro.	15	7	1	7	35	27	15
Grupo XIII							
Europa - ARANDINA.	15	6	2	7	33	24	14
Palencia - San Pedro.	15	6	2	7	26	33	14
Júpiter - Cacereno.	15	6	2	7	24	32	14
Astorga	15	4	3	8	24	33	11
ARANDINA	15	3	5	7	31	42	11
Zamora	15	3	5	7	23	41	11
San Pedro	15	3	0	12	16	39	6
C. Rodrigo	15	0	3	12	8	46	3

CINZANO VERMOUTH



Horas sin par...

con ASKAR en su hogar



RADIO-TELEVISION

Sí señor, ¡ASKAR es mejor!

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Indauchu, 0; Condal, 0.
Baracaldo, 5; Tarrasa, 2.
San Sebastián, 1; Orreaga, 1.
Sestao, 1; Pontevedra, 1.
Celta, 3; Leonesa, 0.
Coruña, 2; Osasuna, 1.
Sabadell, 2; Basconia, 1.
Salamanca, 2; Gijón, 0.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo segundo)

Osasuna	15	9	3	3	47	13	21
Celta	15	9	2	4	34	17	20
Coruña	15	8	4	3	33	17	20
Orreaga	15	6	5	4	23	19	17
Pontevedra	15	6	5	4	25	25	17
Sabadell	15	6	5	4	18	22	17
Salamanca	15	6	5	4	23	17	17
Basconia	15	8	1	6	22	24	17
Indauchu	15	7	2	6	30	35	16
Gijón	15	6	2	7	20	27	14
S. Sebastián	15	4	5	6	19	25	13
Leonesa	15	4	5	6	17	24	13
Condal	15	3	6	6	18	27	12
Sestao	15	3	5	7	17	26	11
Baracaldo	15	2	5	8	18	30	9
Tarrasa	15	1	5	9	14	33	7

SEGUNDA DIVISION

(Grupo segundo)

Córdoba, 1; Las Palmas, 0.
Tenerife, 2; Extremadura, 0.
Rayo, 2; Jaén, 2.
Hércules, 1; Plus Ultra, 0.
Cádiz, 1; Mestalla, 1.
Ceuta, 2; San Fernando, 0.
Castellón, 3; Málaga, 1.
Levante, 4; Murcia, 0.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo cuarto)

Tenerife	15	10	2	3	23	10	22
Ceuta	15	10	2	3	28	16	22
Cádiz	15	9	2	4	30	19	22
Hércules	15	9	2	4	23	14	20
Plus Ultra	15	8	1	6	40	22	17
Las Palmas	15	8	1	6	18	3	17
Córdoba	15	7	1	7	24	17	15
Levante	15	6	3	6	27	19	15
Murcia	15	7	1	7	26	23	15
Málaga	15	6	3	6	30	31	15
S. Fernando	15	4	4	7	17	21	12
Mestalla	15	4	4	7	14	24	12
Jaén	15	5	2	8	16	32	12
Rayo	15	3	3	9	22	31	9
Extremadu.	15	4	1	10	13	39	9
Castellón	15	2	4	9	12	24	8

TERCERA DIVISION

(Grupo cuarto)

Touring - Vitoria (suspendido).
Recreación, 2; Izarra, 0.
Tolosa, 3; Elgoibar, 0.
Eibar, 4; Vergara, 0.
Villafranca-MIRANDES (aplazado).
Real Unión, 2; Logroñés, 0.
Alavés - Alfaro (suspendido).

TERCERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Alavés	14	10	1	3	41	11	21
Eibar	15	10	1	4	51	30	21
R. Unión	15	9	2	4	38	21	20
Iruña	15	8	3	4	33	29	19
Vitoria	14	8	2	4	39	32	18
Alfaro	14	7	3	4	35	21	17
Villafranca	14	7	1	6	29	20	15
MIRANDES	14	7	1	6	29	20	15
Logroñés	15	7	1	7	31	30	15
Vergara	15	6	3	6	25	29	15
Touring	14	5	4	5	25	20	14
Tolosa	15	5	2	8	24	31	12
Elgoibar	15	5	2	8	25	37	12
Recreación	15	4	2	9	20	38	10
Beasain	15	2	5	8	21	40	9
Izarra	15	1	0	14	11	55	2